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A XI. kerületi népfrontbizottság kezdem ényezése

Környezetvédelem a centenárium jegyében
Eseménydús időszak kezdődik ebben 

a hónapban: Budapest centenáriumá­
nak esztendejére, Buda, Pest és Óbuda 
egyesítésének évfordulójára nemcsak a 
főváros, hanem az egész ország népe 
készül. Állami intézmények, politikai és 
társadalmi szervek, üzemek, vállalatok, 
iskolák tervezik, szervezik: mivel, ho­
gyan vegyenek részt e kedves születés­
nap méltó megünneplésében.

Példát és ötletsugalló feleletet kap­
tunk e kérdésre legutóbb a Hazafias 
Népfront XI. kerületi bizottságán. S 
egyben választ arra a sokat hallott té­
tova kérdésre is: ugyan mi — vagy mi 
kellene, hogy legyen — a népfrontmoz­
galom szerepe a kerületekben a cente­
nárium idgjén.

K étszáz m egbeszélés
— Őszintén mondom — jegyzem Nagy 

Istvánná kerületi titkár szavait —, az 
utóbbi 8—10 hónapban jelentősen meg­
nőtt a népfront szerepe e tekintetben is. 
A választások legkedvezőbb tapasztala­
taként könyvelhettük el, hogy sokkal 
nagyobb volt a lakosság érdeklődése, 
mint a korábbi években. A kerület 
gondjait, terveit érintő fórumokon sok­
szor találkoztunk a lakossággal. S ebben 
feltétlenül nagy szerepe van annak, 
hogy a szülői munkaközösségek révén 
kapcsolatba kerültünk egy sereg szülő­
vel, és a pedagógusok figyelmét, érdek­
lődését is sikerült megnyernünk. Két­
száz csoportos megbeszélést tartottunk 
a választások során. A középpontban le­
vő lakásgondok kapcsán visszatérő té­
maként került szóba, hogy nemcsak a 
lakás, hanem az otthon környéke, köz­
vetlen környezete. divatos szóval infra­
struktúrája — a játszóterek, az utcák, 
terek rendje, a közellátás, a közlekedés 
és a levegő tisztasága is rendkívüli mó­
don foglalkoztatja a kerület lakóit. Eze­
ken a megbeszéléseken alakult ki a 
terv, hogy Budapest centenáriumának 
évében környezetvédelmi akciót kezde­
ményezünk, azzal a céllal, hogy figyel­
meztessünk, s ahol szükséges, ráébres­
szük a lakókat arra, hogy jobban be­
csüljék azt, ami van.

Kapcsolat a tanácstagokkal
— Rengeteg az új lakó az épülő, bő­

vülő lakótelepeken s számuk egyre nö­
vekszik. Hogyan sikerült, hogyan sike­
rül a meglehetősen kiterjedt kerület 
egész lakosságát bevonni ebbe az akció­
ba?

— Való igaz. tíz év alatt közel száz­

ezerre nőtt a kerület lakossága, majd­
nem kétszázezer ember él ma itt, nyolc­
vanötezren járnak ide dolgozni. Fonák 
dolognak is tartom, hogy az új lakások­
nak csak 10 százalékát kapják itteni 
igényjogosultak. Két órákat utazgatnak 
el innen és ide naponta a dolgozók. Né­
zetem szerint a kiutalások elosztásánál 
fokozottabban szem előtt kellene tarta­
ni: kinek hol a munkahelye. A közle­
kedés szempontjából is nyerne vele a 
fővárosi tanács, s valóban könnyebb 
lenne kapcsolatot tartani a kerületek 
lakóival, ha nem cserélődnének ilyen 
mértékben. E nehézség leküzdésében 
nagyszerű segítő partnereink a tanács­
tagok és lakóbizottsági elnökök. Olyan 
szoros munkakapcsolatban állunk a ta­
nácstagokkal, hogy a pártbizottság és 
tanács vezetőinek egyetértésével a ke­
rületi népfrontbizottság készíti el mun­
kahelyükre küldött jellemzésüket. 
Ugyanezt mondhatom a képviselőkről. 
Király István, Horváth István, Vas Ist­
vánná példás, ’ jó kapcsolatban állnak 
választóikkal, a legrövidebb idő alatt 
megismerkednek az új háztömbök la­
kóival is. Jól kiépített minden ..csator­
nánk”, amelyen kaphatunk és továbbít­
hatunk értesüléseket: s ez a népfront­
mozgalom életfeltétele.

— Ezért tudhatjuk például: sokan
Ultrával mossák autóikat a gesztenye­
fákkal szegélyezett útszélen, amitől a 
fa kipusztul, holott nemcsak esztétikai 
funkciója miatt, de a levegő tisztítása 
szempontjából is szükségünk van min­
den levélre. Tudjuk: őrmezőn az új la­
kások lakói kidobálják az ablakon a te­
jeszacskót, az olajos flakont, a Fehér­
vári úton a bútorpapírt — aztán pa­
naszkodnak, miért nem sürgeti a tanács 
a szemét eltakarítását. Egészségügyi 
szempontból, főleg a játszótereken, sok 
problémát okoznak a kutyák. Külön 
ügy a loggiakérdés: nehezen értik meg 
az állampolgárok, hogy engedély nélkül 
még maszek házon sem változtathatnak 
az épület homlokzatán.

Kérdés minden családhoz
— Az elmondottakból nyilvánvaló, 

hogy a népfrontbizottság ismeri azokat a 
kérdéseket, amelyek a lakóidat foglalkoz­
tatják, amelyek nagy része társadalmi ösz- 
szefogással megoldható. A környezetvé­
delmi akció azonban koncentrált szerve­
zést, irányítást feltételez.

— Valóban. Miután a márciusi válasz­
tási gyűlésen elfogadták az emberek a 
zajártalom, a víz- és levegőszennyezés 
elleni s a kerületfejlesztés, illetve a zöld­

övezet védelmére indítandó akció prog­
ramját, létrehoztunk egy bizottságot. 
Műszaki, kertészeti, szociológiai szakem­
berek jelentkeztek. Meghatározott szem­
pontok szerint feltérképezték a kerületet, 
összeállították egy kiadvány tervét: az 
albizottságok leírják a jelenlegi helyze­
tet és a javasolt teendőket. Ezt a nyolc­
oldalas kiadványt még az ősz folyamán 
eljuttatjuk minden családhoz. Az utolsó 
oldalon válaszlevelezőlap formában kér­
dést intézünk a lakókhoz: mit tartanak 
célszerűnek lakásuk közvetlen környeze­
tének védelme érdekében, és milyen se­
gítséget ajánlanak fel ehhez?

S zá z  év\ szá z  fénykép
— Azt hallottam, az egyetemek, a 

művészek, a KISZ-esek intézményesen 
is hozzájárulnak a kerületek szépítésé­
hez. tisztaságának fokozásához.

— Sokan segítenek. A Pilisi Állami 
Gazdaság a fák pótlásában, a Kertészeti 
és Szőlészeti Egyetem szakemberekkel és 
szaktanácsokkal. A műszaki egyetem ta­
nárai tanulmánytervet készítenek ví- 
kendtelep létesítéséhez a Lágymányosi­
öbölben s megvizsgálják, nem lehetne-e 
fürdésre is alkalmassá tenni a Duna-part 
egy részét. Az üzemi KISZ-fiatalok társa­
dalmi munkát ajánlottak fel és vállalták, 
hogy megtisztítják, rendbe teszik az em­
lékműveket a kerületben. A helytörténeti 
bizottság, amely jórészt a tévévetélke­
dőn jeleskedő csapatunkból alakult, a 
„100 év —. 100 fénykép” című kiállítás 
összegyűjtésén dolgozik. A száz évben itt 
élt illetve ma is itt élő képzőművészek 
alkotásaiból szintén kiállítást rendezünk 
a centenárium alkalmából. A kerület 
százéves történetét ismertető grafikono­
kat, tablókat vándoroltatunk a télen üze­
mekben, iskolákban. Több alkalommal 
levetítjük a lakóknak azokat a színesfil­
meket, amelyek a főváros levegőjének 
szenyezéséről, ennek aggasztó méreteiről 
szólnak, sőt tárgyalunk a MOKÉP-pel 
is. hogy lehetőleg ezt a kisfilmet tűzze 
műsorra a kerület filmszínházaiban.

Sok apró, de rendkívül célszerű ötlet 
egészíti még ki á programot, amely szin­
te valamennyi kerületben hasznosítható. 
Hozzá kell azonban tenni a fentiekhez: 
az akció előkészítése jórészt a ráter­
mett, rendkívül lelkiismeretesen dolgozó, 
kerületi népfronttitkár, Nagy Istvánné 
nevéhez fűződik, akit ismernek és sze­
letnek a lakók és a kerület vezetői 
egyaránt. A megfelelő előkészítés pedig 
magában hordja a siker garanciáit is.
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